

STRATÉGIAI EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS

amely létrejött egyrészről:

Név: **Pest Megye Önkormányzata**
Székhely: 1052 Budapest, Városház utca 7.
Aláíráásra jogosult képviselője: dr. Szűcs Lajos – Pest Megye Közgyűlésének elnöke

másrészről:

Név: **Magyar Limes Szövetség (mint a „Dunamenti nemzetközi UNESCO Világörökség 'Római Birodalom határai' Program” Emberi Erőforrások Minisztériuma által kijelölt projektgazdája)**
Székhely: 2120 Dunakeszi, Duna sor 28.
Aláíráásra jogosult képviselője: Dr. Visy Zsolt elnök
(a továbbiakban: Limes Szövetség)

között (a továbbiakban együtt: Felek) alulírott helyen és időpontban, a következő feltételek szerint:

Az együttműködés alapelvei

Felek a Magyarországon – és azon belül Pest megyében – található római kori történelmi örökséget, az épített és tárgyi emlékeket, kulturális hagyatékot különleges értéknek tekintik. Ez az érték összeköti a mai magyarságot a Római Birodalom egykori Pannonia provinciájával, s általában az antik világgal. Egyben jelképe is annak a szerteágazó, mély gyökerekkel bíró integrációnak, amely különösen itt, a Duna-mentén, meghatározza a települések és térségek fejlődését, közösségeink jövőjét. A római korban egységes módon felépített komplex erődítmény- és településhálózat, amely a Duna mentén mintegy 417 km hosszan húzódik keresztül a mai Magyarországon, az ún. Ripa Pannonica magyarországi szakasza, ikonikus mementója a közös múltnak. Pest Megye Önkormányzata éppen ezért elismeri és támogatja a Limes Szövetség erőfeszítéseit, hogy a Ripa Pannonica Hungary történelmi emlékei elnyerjék a világörökségi címet az UNESCO részéről.

Felek egyetértenek abban is, hogy a világörökségi cím elismerése lehetőséget nyújt arra, hogy a települések újragondolják a helyi és térségi fejlesztési terveket, különösen a turizmusban és a helyi gazdaságban. A római kor öröksége ma is erőteljes és tartalmas jelentéssel bír az emberek számára, úgy itthon, Európában, mint a tengerentúlon. A Felek egyetértenek abban, hogy a világörökségi címre pályázó térségben megfelelőek a feltételek ahhoz, hogy a turisztikai és turisztikához kapcsolható beruházások megtérülők, valamint hosszabb távon is fenntartható befektetésnek bizonyuljanak. Az eredményekhez azonban változásra van szükség: a világörökségi helyszínekhez kapcsolódó turisztikai tevékenység – múzeumi és egyéb kulturális szolgáltatások fejlesztésének, valamint egyéb tematikus és attrakciófejlesztések – szisztematikus és térségi integrált tervezésére; a kulturális örökség aktív, menedzselt hasznosítására; az ágazati és térségi programok területi összehangolására.

Az együttműködés célja

Felek szükségesnek tartják, hogy olyan programok kerüljenek megvalósításra, amelyek érdemi változást eredményeznek elsősorban Pest megyében, és a Duna-mentén elhelyezkedő térségekben, valamint tágabban az ország olyan településein, ahol a fenntartható gazdasági növekedés és munkahelyteremtés alapvető, a kulturális örökség védelme pedig speciális kihívást jelent az ott élő emberek és a közösség számára.

A Felek közötti együttműködés célja, hogy a változás – a térségi szintű gazdasági szerkezetváltás, a nemzetközi versenyképesség erősítése, és a térségek újrapozícionálása – érdekében az elszigetelt, egyedi projektek megvalósítására irányuló tervezést váltsa fel egy összehangolt, koordinált fejlesztéspolitika. Másképpen, a programalapú fejlesztések rendszere, amely prioritásként kezeli a tematikusan-, vagy területi alapon integrált fejlesztéseket, biztosítva a kiszámíthatóságot, a tervezhetőséget és az egyes célkitűzések gyorsabb és kevesebb adminisztrációval járó megvalósítását. A Limes Szövetség által képviselt kezdeményezés, amely a Ripa Pannonica Hungary világörökségi cím elnyeréséhez kapcsolható turisztikai és egyéb helyi gazdaságot érintő fejlesztési projektek integrációjára törekszik, egybeesik ezzel az alapvető célkitűzéssel.

Az együttműködés tartalma

Felek együttműködnek a Pest megyei települések fejlesztését célzó helyi, térségi és megyei stratégiák és operatív programok tervezésében, végrehajtásában és értékelésében.

Felek együttműködnek a helyi kezdeményezések támogatásában, azon belül különösen a helyi stratégiai tervezéshez és a helyi stratégiák megvalósításához nyújtott tájékoztatás, valamint térségi koordináció tekintetében.

A Limes Szövetség tapasztalataival segíti a megyei tervezést és programalkotást, különös tekintettel a turizmushoz, valamint az örökségvédelemhez kapcsolódó tervezési feladatokra, illetve a Pest Megyei Duna Stratégia előkészítésére. A Limes Szövetség vállalja, hogy a hazai és nemzetközi „jó gyakorlatokról” összegyűjtött tudását, valamint a tevékenységéhez kapcsolódó egyeztetések, fórumok keretében, és egyéb módon szerzett ismereteit – jelenlegi helyi tervek, létező helyszínek, helyszíncsoportok – megosztja Pest Megye Önkormányzatával.

A Limes Szövetség előzetes felmérést végzett az érintettek, ún. érdekelt felek, azaz stakeholderek körében, a Ripa Pannonica Hungary világörökségi pályázathoz, a cím jelentette lehetőségek gazdasági hasznosításának helyi, települési szintű lehetőségeiről és feltételezett társadalmi gazdasági hatásairól. A Limes Szövetség vállalja, hogy a felmérés eredményeiről, háttéréről, valamint a további tevékenysége során keletkező ismeretekről rendszeresen tájékoztatja Pest Megye Önkormányzatát.

Pest Megye Önkormányzata vállalja, hogy megosztja a területfejlesztéssel kapcsolatban rendelkezésére álló információkat a Limes Szövetséggel, különösen a Ripa Pannonica Hungary világörökségi cím elnyeréséhez kapcsolható, tervezett fejlesztési projektek – például turisztikai attrakciófejlesztés, tematikus programkínálat, közlekedésfejlesztés, közösségi alapú kezdeményezések, helyi gazdaság – tervezésével összefüggő ismereteket.

Pest Megye Önkormányzata vállalja, hogy tájékoztatja a Pest megyei településeket, valamint lehetősége szerint a Pest megyei vállalkozásokat és civil szervezeteket a Felek együttműködéséről, valamint a világörökségi címhez kapcsolható turisztikai és egyéb gazdaságfejlesztésben rejlő lehetőségekről.

Pest Megye Önkormányzata vállalja, hogy a megye területén kezdeményező és koordinatív módon lép fel annak érdekében, hogy az érintettek, érdekelt felek olyan turisztikai és kapcsolódó projekteket tervezzenek, amelyek tartalommal töltik meg a Ripa Pannonica Hungary nyújtotta kereteket, különös tekintettel az olyan tematikus és attrakciófejlesztésre, amelyek pólushatózó erővel bírhatnak.

Felek kölcsönösen törekednek arra, hogy az elkövetkező évtizedben a Pest megyei térségekben olyan beruházások valósuljanak meg – attrakciófejlesztés, tematikus programkínálat és útvonalak fejlesztése – amelyek nemzetközi szinten is jelentősnek mondható fejlesztéssel járnak.

A piaci befektetők és a közsféra fejlesztéseinek elősegítése érdekében a Felek közös koordináló, ösztönző tevékenységet végeznek, figyelembe véve a Pest Megyei Területfejlesztési Konceptióban a gazdaságfejlesztés terén meghatározott ágazati és területi stratégiai célokat. Felek együttműködnek annak érdekében, hogy a térségi befektetések gazdasági megtérülésével kapcsolatos elvárások megváltozzanak, azaz mind nagyobb részarányban kerüljön sor olyan beruházásokra, amelyek hosszabb távon is fenntartható, több lábon álló tevékenységeket alapoznak meg, és hozzájárulnak a helyi gazdaság erőteljes diverzifikációjához, új munkahelyek teremtéséhez.

A Felek kifejezik az iránti elkötelezettségüket, hogy a jövőben Pest megyét, mint befektetés célterületet hazai és nemzetközi szinten bemutassák, azt jobban ismertté tegyék.

A felek kifejezik azon szándékukat, hogy mindezen fenti törekvéseket - a nemzetgazdasági érdekek figyelembe vételével - kiterjesztik a Ripa Pannonica in Hungary UNESCO Vö. nevezésben résztvevő összes megyére és együttműködésükkel, lobbijukkal segítik az ottani hasonló célok megvalósítását és Pest megyével való összekapcsolódását.

Kelt: Budapest, 2013.

.....
dr. Szűcs Lajos
elnök
Pest Megye Közgyűlése

.....
Dr. Visy Zsolt
elnök
Magyar Limes Szövetség